

## తీవ్రమౌతున్న మితవాద పాలకుల కక్షసాధింపు చర్యలు

ఒకవైపు హిందూమతతత్వశక్తులు ప్రజలు ఏం తినాలి, ఏం చదవాలి, ఏం మాట్లాడాలి, ఏం ఆలోచించాలి అనేది నిర్దేశిస్తూ, ప్రజలపై హింసకు, మూకదాడులకు పాల్పడుతూ వుంటే దానిని అదుపుచేసి శాంతి భద్రతలను కాపాడ వలసిన రాజకీయ నాయకులు, ప్రభుత్వమే స్వయంగా ప్రభుత్వ చర్యలను విమర్శించిన విద్యావేత్తలపై, జర్నలిస్టులపై, సామాజిక కార్యకర్తలపై, ఇంకా అనేకమందిపై పచ్చి నిరంకుశత్వ విధానాలను అవలంబించటంలో తలమునకలై వున్నారు. ఎవరైతే తమ అభిప్రాయాలతో, భావాలతో విభేదిస్తారో, భిన్నాభిప్రాయం వ్యక్తంచేస్తారో, వారిపై పగ తీర్చుకునే విధంగా వ్యవహరించటం, అర్థం పర్థంలేని అసహనంతో వ్యవహరించే ధోరణి అధికారంలో వున్నవారిలో, పరిపాలనలో వున్న వారిలో రోజురోజుకూ తీవ్రమౌతున్నది. గత కొద్దినెలల్లో జరిగిన, దిగువ పేర్కొన్న సంఘటనలు అధికారంలో వున్నవారి మితవాద నిరంకుశత్వ అసహనానికి అద్దంపడతాయి.

విద్యారంగంలో జాతీయ భావాల పునరుద్ధరణే లక్ష్యంగా పనిచేస్తున్నట్లు చెప్పుకునే, ఆరెస్సెస్ కు అనుబంధ సంస్థగా వున్న 'భారతీయ శిక్షణ మండల్' ఢిల్లీలోని జవహర్ లాల్ యూనివర్సిటీ గురించి "విద్యాప్రమాణాలు, క్రమశిక్షణ, పరిశోధనా పద్ధతులు జెఎన్ యులో అద్భుతంగా వున్నాయి. దేశంలోని ప్రతిష్టాత్మక విశ్వవిద్యాలయాల్లో ఇది ఒకటి" అని అంగీకరిస్తూనే దాని పేరును జవహర్ లాల్ యూనివర్సిటీ నుండి జయప్రకాష్ నారాయణ్ యూనివర్సిటీగా మార్పుచేయాలని డిమాండ్ చేసింది. ఆరునుండి ఏడు వరకు కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయాలు జవహర్ లాల్ నెహ్రూ పేరుమీద వున్నాయని, ఇంకా అనేక రోడ్లు, స్టేడియంలు ఆయన పేరుతోనే వున్నాయని కనుక ఈ మార్పు చేయాలని వాదించింది. నెహ్రూను, ఆయనకున్న ప్రతిష్ఠను దిగజార్చేందుకే భారతీయ శిక్షణ మండల్ ఈ కుతర్కాన్ని కొనసాగిస్తున్నది. ఆరెస్సెస్ భావాలకు అనుగుణంగా, ఇటీవల బిజెపి నాయకులు నెహ్రూపై సాగిస్తున్న దుష్ప్రచారంలో భాగంగా ఇది సాగుతోంది.

జెఎన్ యులోని పాలనా విభాగం కూడా అధికారంలో వున్న మతతత్వ శక్తులకు విధేయంగా వుంటానని రుజువుచేసుకునే పనిలో పడింది. ఆ ఆరాటంతోనే అది ప్రఖ్యాత చరిత్రకారిణి రొమిల్లా థాపర్ ను, ఇతర ప్రముఖ విద్యావేత్తలు మాలిక్యులర్ బయోలజిస్టు ఆషిష్ దత్తా, ధియారిటీకల్ ఫిజిసిస్ట్ ఆర్.రాజారాం లను వారి వారి కరికులం విట్ లను (విద్య, ఉద్యోగ రచనల వివరాలను) సమర్పించ వలసిందిగా కోరింది. చరిత్రకు సంబంధించి ప్రస్తుత ప్రభుత్వ వైఖరిని రొమిల్లా థాపర్ విమర్శిస్తున్నారు. తమకు ఎదురొచ్చే వాళ్ళపై పగ తీర్చుకునే దానిలో భాగంగానే అధికారంలో వున్న బిజెపి విద్యావిషయక విభేదాలపై ఆమెను చిన్నబుచ్చే ఉద్దేశ్యంతోనే ఆమెను కరికులం విటా అడగటం జరిగింది. వాస్తవానికి అది అప్పటికే జెఎన్ యు వెబ్ సైట్ లో వుంది. ఈ విధమైన ప్రతీకార చర్యను ప్రపంచమంతా ముక్తకంఠంతో ఖండించగా, దానిని సమర్థించుకునే పనిలో జెఎన్ యు పరిపాలకులు రూల్ 32 జి ప్రకారమే తాము వ్యవహరిస్తున్నామని, 75 సం॥ వయసున్న అందరు గౌరవాచార్యుల ఆరోగ్య పరిస్థితి వారి అంగీకారం, యూనివర్సిటీ అవసరాలకు అందుబాటులో వుండటం మొ॥ సాకులతో నంగినంగి క్షమాపణలు చెప్పారు. విశ్వఅడ్లూరి వంటి ఆరెస్సెస్ పండితులు, రాజీవ్ శ్రీనివాస్ వంటి వారి అనుచరగణం "జీవిత కాలపు హోదాతో కూడిన వేతనం పొందటానికి ఈ మధ్యకాలంలో ఆమె చేసిందేమీ లేదు, ఆమెవల్ల జెఎన్ యు పరిహాసంగా మారుతోంది" వంటి కుతర్కంతో కూడిన వాదనలు చేస్తున్నారు. ఆమె చేసిన ఆర్యుల వలస సిద్ధాంతాన్ని సందేహిస్తున్నారు. భారతదేశపు స్థానిక భాషలు తమిళం, సంస్కృతం, పాళీ వంటివి ఆమెకు తెలియనందున, ఆమె మొత్తం కృషి ఆధార పడింది అనువాదాలపైనేనని, అవి కూడా వివక్షా పూరిత యూరోపు పండితులు చేసినవైనందున ఆమె అభిప్రాయాలు చెల్లవని వారి వాదన. ప్రగతిశీల భావాలు కలిగిన మేధావులను అవమానించటానికి హిందూమతతత్వశక్తులు ఎంతకైనా తెగబడతారనడానికి ఇదొక దృష్టాంతం. భిన్నాభిప్రాయాలను గౌరవించే మన సంస్కృతిని అవమానించటం తప్ప ఇది మరొకటికాదు.

అధికారంలో వున్న పాలకుల అడుగు జాడల్లో నడుస్తూ ఢిల్లీ పోలీసులు షీలా రషీద్ అనే కశ్మీరీ కార్యకర్తపై కేసు బనాయించారు. దక్షిణ కాశ్మీర్ లోని షోపియాన్ లో నలుగురు బాలురను సైన్యం చిత్రహింసలు పెట్టిందని ఆమె పుకార్లను టీవీట్ చేశారని, కొందరు లాయర్లు దేశద్రోహం కింద ఫిర్యాదు చేస్తే ఆమెపై కేసు పెట్టారు. కాశ్మీర్ స్వయం ప్రతిపత్తిని రద్దుచేస్తూ, ఆగస్టు 5 ప్రకటన వెలువడిన అనంతరం జరిగిన నిరసన ప్రదర్శనలపై పోలీసు చర్యల వలన కొద్దిమంది కాశ్మీరీలు చనిపోయారనే ఆమె టీవీటు అతిగానే వుందనుకున్నా, కాశ్మీర్ లో పరిస్థితి గురించి, ఆగస్టు 9న శ్రీనగర్ లో పదివేలమంది నిరసన ప్రదర్శన చేశారని, దానిపై పోలీసులు జరిపిన దాడులలో అనేకమంది గాయాల పాలయ్యారనే బిబిసి రిపోర్టుతో పోలిస్తే, న్యూఢిల్లీయొక్క కాశ్మీర్ విధానం గురించి న్యూయార్క్ టైమ్స్ చేసిన వ్యాఖ్యానాలు, రిపోర్టులతో పోలిస్తే షీలా చేసిన టీవీటు ఏమీ అతిశయోక్తికాదని తెలుస్తుంది. ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా గొంతెత్తే స్థానికులను అణచివెయ్యటానికే ఆమెపై ఈ అభియోగం మోపబడింది.

అవినీతిని, దౌర్జన్యాలను వెలికితీసే జర్నలిస్టులపై అసత్య ప్రచారాలు చేస్తున్నారనే ఆరోపణలు మోపి వారిని ఉద్యోగాలనుండి తొలగిస్తున్నారు. ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం 'మీజుర్ డైలీ' 'జనసందేశ్ టైమ్స్' అనే పత్రికల కోసం పనిచేస్తున్న

పవన్ జైస్వాల్ అనే విలేకరిపై తప్పుడు కేసులు బనాయించటంలో నిమగ్నమై వుంది. అతను ఒక ప్రాథమిక పాఠశాలలో మధ్యాహ్న భోజనంలో పిల్లలకు ఉప్పుతో కూడిన చపాతీలు మాత్రమే ఇస్తున్నారని ఒక వీడియో ద్వారా వెల్లడి చేసినందుకు ఉత్తరప్రదేశ్ పోలీసులు అతనిపై ప్రభుత్వ ప్రతిష్ఠను దిగజార్చే ఉద్దేశ్యంతో తప్పుడు సాక్ష్యాలు రూపొందించి నందుకు క్రిమినల్ కుట్రకేసు, ఛీటింగ్ కేసులను బనాయించారు. కానీ అతనిపై పెట్టబడ్డవి తప్పుడు కేసులంటూ స్థానిక ప్రజలు అతనికి మద్దతుగా నిలిచారు. జైస్వాల్ కు మద్దతుగా నిలిచిన గ్రామ ముఖ్యుడు రాజ్ కుమార్ పాల్ పై కూడా పోలీసులు తప్పుడు కేసులు బనాయించారు. మరో జర్నలిస్టు సంతోష్ జైస్వాల్ కొంతమంది పిల్లలు నేలను శుభ్రం చేస్తున్న ఫోటోను తీసినందుకు, ప్రభుత్వోద్యోగుల విధులకు అటంకం కలిగిస్తున్నాడని, డబ్బు నాశించి బలవంతపు వసూళ్ళకు పాల్పడుతున్నాడనే అభియోగాలతో అతనిపై తప్పుడు కేసు బనాయించారు. ఒక దళిత కుటుంబంపై చేతిపంపు ద్వారా నీళ్ళు పట్టుకోవటాన్ని నిరోధించారనే వార్తను రిపోర్టు చేసినందుకు సెప్టెంబరు 7వ తారీఖున బిజ్నార్ లో ఐదుగురు జర్నలిస్టులను పోలీసులు అరెస్టు చేశారు.

కేవలం విద్యావేత్తలు, జర్నలిస్టులు మాత్రమే అసహన పాలకుల కోపానికి గురి కావటంలేదు. కొంతమంది అధికారులు కూడా ఈ జాబితాలో వున్నారు. అశోక్ లావా అనే ఎన్నికల కమిషనర్ ఇటీవలి లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ముగ్గురు కేంద్రప్రభుత్వ పెద్దలపై ఎన్నికల కోడ్ ను ఉల్లంఘించారంటూ ముగ్గురు సభ్యుల కమిషన్ ద్వారా ఆరుసార్లు అభిప్రాయాన్ని వెల్లడి చేశాడు. ప్రత్యేకించి ఏప్రిల్ 21న గుజరాత్ లో జరిగిన ప్రదర్శనలో ప్రధానమంత్రి ప్రసంగంపై అతను అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేశాడు. ఆ ప్రసంగంలో మోడీ భారత వైమానిక దళ పైలట్ అయిన అభినందన్ క్షేమంగా తిరిగి రావటానికి గాను పాకిస్తాన్ కు ముచ్చెమటలు పట్టించానని చెప్పుకున్నాడు. దీనిపై మొత్తం కమిషన్ ఏవిధమైన అతిక్రమణ లేదన్నప్పటికీ, లావా అది అతిక్రమణేనని తన అభిప్రాయాన్ని వెల్లడించాడు. ఇప్పుడు పాలకులు ప్రతీకార ధోరణితో ఆదాయపు పన్ను శాఖ ద్వారా లావాను ఇబ్బందులపాలు చేయడంపాటు చేశారు. ఆదాయపు పన్నుశాఖ అత్యుత్సాహంతో అశోక్ లావా భార్య అయిన నవీన్ సింఘాల్ లావాకు సంబంధించి గత ఐదు సంవత్సరాల ఐటీ రిటర్నులపై ప్రశ్నిస్తోంది. స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియాలో క్లాస్ వన్ ఆఫీసరుగా 28 సం॥నుండి పనిచేస్తున్న ఆమె క్రమం తప్పకుండా ఆదాయపు పన్ను కడుతున్నారు. ఇది కేవలం రాబోయే కమిషనర్లను బెదిరించటానికే. ఇంకెప్పుడూ అధికారంలో వున్న వారు అనుసరించే ఎన్నికల పద్ధతుల్లో వేలుపెట్టకుండా వుండటానికే.

రాజకీయ నాయకులను విమర్శించినా, పాలకుల అవినీతిని, అనైతికతను బయటపెట్టినా మితవాద నిరంకుశత్యశక్తులు పౌరులపై ఈవిధంగా వేధింపులకు పాల్పడటం పెరుగు తున్నది.

ప్రజల స్వేచ్ఛను, ప్రజాస్వామిక హక్కులను కాపాడుకోవటానికి ప్రమాదకరమైన ఈ అధికార దుర్వినియోగాన్ని ప్రతిఘటించవలసిందే.

ooo